

# 医保可报销的药物更多了

## 新版药品目录本月启用,新增260种药品

人力资源社会保障部11月30日正式发布了2009年版《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》,将《国家基本药物目录》中的治疗性药品全部纳入《药品目录》甲类部分。

新版《药品目录》是基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金支付参保人员药品费用和强化医疗保险医疗服务管理的政策依据及标准。按照规定,统筹地区对于甲类药品,各地需按照基

本医疗保险的规定全额给付,不得再另行设定个人自付比例。对于乙类药品各地可根据基金承受能力,先设定一定的个人自付比例,再按基本医疗保险的规定给付。

新版《药品目录》中,西药和中药品种共2151个。西药部分共有药品1164个,其中甲类349个,乙类791个,另有20个仅限工伤保险用药,4个仅限生育保险用药;中成药部分共有药品987个,其中甲类

154个、乙类833个。

据了解,各地将在今年12月开始执行甲类目录。考虑到各地用药习惯的不同,地方对乙类目录可以在15%的范围内进行调整,并在明年3月底前完成调整工作,尽快执行新的药品目录。

国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录详情请登录国家人力资源社会保障部网站 <http://www.mohrss.gov.cn>。

■据新华社

## 新药品目录有5大变化

变化

与2004年版《药品目录》相比,新版《药品目录》主要有五个方面的变化,对于市民来说,最大的影响就是能报销的药更多了。

变化包括:一是把《国家基本药物目录》的药品,全部纳入《药品目录》甲类部分。按照规定,甲类目录的药品参保人员不设个人自付比例且各地不得进行调整,保证了国家基本药物的报销比例高于非基本药物。

二是适当增加了新品种。与2004年版药品目录相比,新版《药品目录》共增加了260种药品。

三是对原目录中部分可以被更好的药物替代或无人使用的药品予以调出,使药品目录的结构更趋合理。

四是加强对医疗机构用药的管理。明确每一最小分类下的同类药品不得叠加使用,对部分易滥用的药品在支付范围上进行了限定。

五是对目录外的临床紧急抢救和特殊疾病治疗必需的药品,要求各地要建立定点医疗机构申报制度并明确相应的审核管理办法,保证参保患者的治疗需要。

保障·湖南

# 农民工明年全部参加工伤保险

## 一旦出险,由工伤保险经办机构先行赔付

本报11月30日讯 “明年,我省进城务工农民工将全部参加工伤保险。”今天上午,全省农民工工作汇报会在长沙召开。国务院农民工工作联席会议联合督察组组长、农业部副部长陈晓华,省委

常委、常务副省长于来山出席并讲话。省劳动和社会保障厅厅长赵湘平受省长委托,向督察组作了汇报。赵湘平在汇报会上表示,我省正在积极扩大农民工社会保险覆盖面。

## 工伤事故经办机构直接赔付

赵湘平介绍,去年10月,在郴州市的省级工业园区开展了农民工参加养老保险政策试点。农民工只需每月缴纳本人工资的4%,单位再按照个人缴费基数交10%,就可建立农民工养老保险个人账户。缴费总额的12%划入农民工个人账户,2%进入社会养老保险统筹,个人账户可以转移接续。

同时,我省还积极开展工伤保险“平安计划”和农民工参加

医疗保险专项行动,将在本省转移就业的农民工全部纳入工伤保险和城镇职工或居民医疗保险。针对农民工流动性强的特点,对于发生工伤的农民工,在政策上设计了一次性享受工伤保险长期待遇的标准。“以后,农民工出了工伤事故,先由工伤保险经办机构直接赔付,如果用人单位没有替农民工参保,再由工伤保险经办机构找用人单位。”赵湘平说。

## 补发农民工工资7500多万

近年来,全省农民工申请仲裁标的额达到5600万元,实际为农民工追回劳动报酬2500万元、经济补偿金900万元、工伤保险待遇1070万元。各级劳动部门加大劳动保障监察执法,为12.4万名农民工补发工资7537.6万元。

据省劳动和社会保障厅厅长赵湘平介绍,今年以来,安全生产监管机构加强农民工培训教育,增强从业人员的安全生产意识,对于新进农民工,实行上岗前培训;特种作业人员必须持证上岗。在事故理赔方面,力争做到农民工与正式工得到同样的补偿。在

安全许可证方面,将农民工安全培训情况与发放安全生产许可证相结合。同时,各级劳动部门加大劳动保障监察执法力度,在全省范围内开通了“12333”劳动保障监察举报投诉维权电话。今年元旦、春节期间,在全省建筑、道路建设等领域开展了农民工工资支付情况专项检查,共检查用人单位1.2万家,涉及农民工76万人,为12.4万名农民工补发工资7537.6万元。目前省内大规模拖欠农民工工资的现象基本得到遏制。

■记者 王文隆



▲ 工伤保险的实施,将一定程度上解决农民工的后顾之忧。CFP图

## 230多万返乡农民工

重新就业或自主创业 全省外出务工农民工达1209万人 去年人均创收7866元

本报11月30日讯 目前,湖南省因金融危机返乡的285万农民工已有230多万人重新就业或自主创业,全省农村就业形势基本稳定。到今年10月底,全省外出务工农民工达到1209万人,其中跨省转移860万人。2008年外出务工农民人均劳务收入7866元,全省创劳务总收入950亿元。

“目前全县年产值500万元以上规模企业中90%是由外出务工人员回乡创办的。据不完全统计,目前全省已有近30万农民工返乡创业,建起了10万多个返乡创业型民营企业,吸纳110多万返乡农民工就近就业。”据省劳动和社会保障厅厅长赵湘平介绍,今年一季度,14个市州和122个县市区共举办了520多场农民工专场招聘会,提供就业岗位66万余个。今年2月,我省12家单位联合下发了《关于开展创业带动就业工作的意见》,扶持返乡农民工创业。到9月底,全省共完成返乡农民工创业培训1.2万人,其中创办企业的6800人,创造就业岗位3.4万个。

■记者 王文隆

# 三和国际医药城 张药师 72 招防流感

## 之十:阻击流感,养成生活、饮食好习惯

甲流虽猛,其实并不可怕。做好预防,开心生活。

三和国际医药城张药师,教您防甲流72招,让您生活72变,天天健康。

对于那些表现出身体不适、出现发烧和咳嗽症状的人,要避免与其密切接触;保持良好的健康习惯,包括睡眠充足、吃有营养的食物、多锻炼身体。保护自己远离流感。

张老师一向重视锻炼,最近听说不少人得了流感,觉得那都是体质不好造成的,于是自己加大了晨练的运动量,前几天大风降温,他还坚持锻炼,结果几年没有感冒生病的他,开始打喷嚏、流鼻涕,不得不到医院就诊。

张药师建议 锻炼身体固然好,但是气温偏低,特别是阴冷的时候,不要到户外锻炼,以免着凉感冒。冬季气温太低,人们尽量不要到户外锻炼,特别是雾大、无太阳的天气更不要逞强到户外运动。

王大爷问:食用猪肉能否感染? 听到电视里说预防流感要饮食清淡,多吃蔬菜等,一向爱吃辣的他也积极行动起来,做一些清淡的食物。

张药师建议 家里营养很重要,营养要保持良好的平衡,以提高自己身体的素质,这对抵御任何疾病都有好处。猪肉加热至71摄氏度,就能杀死猪

流感病毒,人不会因吃猪肉或猪产品感染猪流感。清淡饮食是健康饮食的重要部分,对于爱吃辣的湖南人来说,要预防流感还是尽量少吃辛辣刺激的食物。更多的食用富含维生素C的食物,多吃蔬菜,均衡营养,这些都对增加自身免疫力,抵御病毒入侵有积极的效果。

吃牛肉——补锌增强免疫力 锌在饮食中非常重要,它可以促进白细胞的生长,进而帮助人体防范病毒、细菌等有害物质的生长。即使是轻微缺锌,也会增加患传染病的风险。牛肉是人体补充锌的重要来源,适当进补牛肉对免疫系统有益,可预防流感。

吃鱼和贝类——补硒防病毒 研究指出,补充足够的硒可以增加免疫蛋白的数量,进而帮助清理体内的流感病毒。硒主要来源于牡蛎、龙虾、螃蟹和蛤蜊等海鲜类食品。

三和国际医药城温馨提示:了解甲流,不恐慌,充分准备,做好预防。我们为您免费提供防流感口罩和小柴胡冲剂一盒,请到我司售楼部领取。咨询电话:58561633

三和国际医药城B区商铺即将售罄,年回报10%,A区商铺倾力加推最炫最超值的钻石商铺。

地址:湘潭市芙蓉路99号三和国际医药城 投资热线:58561655 58561665



服务

# 6方面为农民工服务维权

本报11月30日讯 记者从全省农民工工作汇报会上获悉,从2009年11月至12月上旬,我省将在全省范围内组织开展农民工工作督察。

本次督察的重点有6个方面:

1.关于农民工就业创业管理服务工作情况。

2.关于农民工职业技能培训情况。主要是各地各部门落实农村劳动力转移培训、农村劳动力技能就业培训、农村贫困家庭转移就业援助工程、阳光工程、星火培训、雨露计划以及农村中等职业教育等

工作进展情况。落实各项培训补贴政策的情况。

3.关于维护农民工合法权益的情况。

4.关于扩大农民工参加社会保险和改善农民工公共服务的情况。农民工参加工伤、医疗、养老、失业等社会保险情况。保障农民工子女平等接受义务教育,做好农民工疾病防控、适龄儿童免疫、计划生育、改善农民工居住条件、妥善解决农村留守儿童在学习、生活等方面存在的困难和问题,深化和谐社区、推进户籍制度改革,特别是开展建筑工地农民工

标准化宿舍行动和我省2008年30名全国优秀农民工在就业城市落户的情况。

5.关于加强农民工职业安全卫生工作的情况。各地各部门落实生产经营单位全员安全培训,实行危险岗位和特种作业先培训后上岗、持证上岗的制度,将农民工安全培训与企业安全生产许可证年审制度相结合,督促用人单位切实履行职业病防治责任等工作进展情况。

6.关于加强农民工工作机制建设情况。

■记者 王文隆